Задача 16.

1. Задумане двозначне число. Знайти ймовірність того, що цим числом виявиться: а) випадково назване число; б) випадково назване число, цифри якого різні.

2. Монета кинута три рази. Знайти ймовірність того, що хоч би один раз з'явиться зображення герба.

3. У коробці сім однакових пронумерованих кубиків. Навмання витягують всі кубики по черзі. Знайти ймовірність того, що номери кубиків з'являться в спадному порядку.

4. У пачці 30 пронумерованих карток. Навмання узяли 3 картки. Яка ймовірність того, що узяли картки з номерами 12, 24, 30?

5. Серед 25 учасників розіграшу лотереї знаходяться 10 дівчат. Розігрується 5 призів. Обчислити ймовірність того, що володарями двох призів виявляться дівчата.

6. У коробці 4 білих і 5 чорних футболок. Навмання витягують дві футболки. Знайти ймовірність того, що одна з футболок біла, інша - чорна.

7. У 30 екзаменаційних квитках містяться по три питання, які не повторюються. Студент знає відповіді на 45 питань. Яка ймовірність того, що квиток, що дістався йому, складається з підготовлених ним питань?

8. З партії, що складається з 20 плеєрів, для перевірки довільно відбирають три плеєри. Партія містить 2 плеєри з дефектами. Яка ймовірність того, що в число відібраних плеєрів потраплять тільки два браковані плеєри?

9. Споживачі здали в ремонт 16 комп'ютерів. З них 8 потребують дрібного ремонту. Майстер бере 6 комп'ютерів. Яка ймовірність того, що два з них потребують дрібного ремонту?

10. У туристичній групі 14 жінок і 9 чоловіків. Серед них розігруються  6 квитків на безкоштовне відвідування театру. Яка ймовірність того, що серед володарів квитків опиняться три жінки і троє чоловіків?

11. У ящику лежать 6 чорних і 6 синіх рукавичок. Навмання  витягли 7 рукавичок. Яка ймовірність того, що 3 з них сині, а 4- чорні?

12. У коробці 12 м'ячиків, з яких 3 червоних, 5 зелених і 4 жовтих. Навмання узяли 3 м'ячики.  Яка ймовірність того, що всі три м'ячики різного кольору?

13. У партії  з 12 шаф при транспортуванні 4 отримали пошкодження. Навмання вибрано 6 шаф. Обчислити ймовірність того, що 2 шафи з них мають пошкодження.

14. У клуб принесли в корзині 9 рудих і 11 сірих кошенят. Навмання виймають двох кошенят. Яка ймовірність того, що вони різного кольору?

15. З блюда з 30 пиріжками узяли навмання  3. Яка ймовірність того, що хоча б один пиріжок виявиться з грибами, якщо їх на блюді лежало шість.

16. Молода людина забула номер свого приятеля, але пам'ятає з нього перші 4 цифри. У телефонному номері 7 цифр.  Яка ймовірність того, що молода людина додзвониться до свого приятеля, якщо набере номер випадковим чином?

17. Сейфовий замок має 4 диски з п'ятьма секторами, на кожному з яких записана одна з цифр від 0 до 4. Яка ймовірність відкрити замок сейфа, набравши 4 цифри навмання?

18. Власник лотерейної картки закреслює 6 номерів з 49. Яка ймовірність того, що ним буде вгадано 5 номерів в черговому тиражі?

19. У  групі 16 хлопців і 14 дівчат. Вибирають делегацію з 5 чоловік. Яка ймовірність того, що при випадковому виборі до складу делегації потраплять 3 дівчини і два хлопці?

20. У мішку лежать 25 червоних, 19 синіх і 16 зелених шарфів, однакових на дотик. Наугад виймають 9 шарфів. Обчислити ймовірність того, що узяли 4 червоних, 3 синіх і 2 зелених шарфа.

21. З повної колоди карт (52 карти) виймають навмання відразу три карти. Знайти ймовірність того, що цими картами будуть: а) трійка, сімка, дама; б) трійка, сімка, туз; в) три тузи?

22. Трьох стюардес для рейса вибирають по жеребкуванню з 25 дівчат, серед яких 5 блондинок, 15 шатенок і 5 брюнеток. Яка ймовірність того, що серед вибраних дівчат всі матимуть різний колір волосся?

23. У ящику лежать 15 іграшок серед яких 4 з дефектами. Знайти ймовірність того, що серед 7 навмання вийнятих іграшок одна виявиться з дефектом.

24. Серед 17 охочих поїхати на модний курорт 10 жінок. Визначити ймовірність того, що серед 12 тих, що випадковим чином купили путівки опинилися 7 жінок?

25. У непрозорій шкатулці лежать 7 білих, 6 червоних і 9 чорних намистин. Майстриня бере 5 намистин навмання. Яка ймовірність того, що серед них опиняться 2 чорних і 1 червона намистини?

26. З партії, що складається з 22 пар черевик, для перевірки відбирають 6 пар. Партія містить 3 бракованих пари. Яка ймовірність того, що в число відібраних черевик увійде не більш за одну браковану пару?

27. На прилавку лежать 15 динь, серед яких 3 нестандартні.  Знайти ймовірність того, що серед відібраних продавцем динь буде хоч би одна нестандартна?

28. Кодовий замок містить 5 цифр, якими можуть бути числа від 0 до 9. Замок відкривається при наборі тільки одній єдиної комбінації з п'яти цифр. Яка ймовірність відкрити цей замок, набравши випадковим чином 5 цифр?

29.  До свята у фірмі формують набори із 45 нашийних хусток, 30 шпильок для краваток  і 25 дезодорантів. Менеджеру подобається тільки по одному предмету із всього запропонованого асортименту – одна хустка, одна шпилька і один дезодорант. Яка ймовірність того, що випадковим чином створений набор буде мати всі три предмета, які сподобалися менеджеру.

30. З 5 льотчиків, 7 штурманів і 5 стюардес необхідно сформувати екіпаж, до якого повинні увійти 2 льотчики, 1 штурман і 3 стюардеси. Скількома способами це можна зробити?

31. У мішку лежать 15 червоних, 10 синіх і 16 зелених шарфів, однакових на дотик. Наугад виймають 9 шарфів. Обчислити ймовірність того, що узяли 2 червоних, 3 синіх і 3 зелених шарфа.

32. З повної колоди карт (52 карти) виймають навмання відразу три карти. Знайти ймовірність того, що цими картами будуть: а) три дами; б) трійка, сімка, туз; в) хоча б два тузи?

Задача 17.
1. У команді з 16 спортсменів 6 є майстрами спорту. Для виступу на Олімпіаді вибирають 4 спортсмени. Яка ймовірність того, що всі вибрані спортсмени є майстрами спорту?
2. Екзаменаційний квиток містить чотири питання. Ймовірність того, що студент відповість на перше питання, рівна 0,9; на друге - 0,85; на третє - 0,8; на четверте - 0,75. Знайти ймовірність того, що студент складе іспит, якщо для цього необхідно відповісти на три питання.

3. Перший стрілець потрапляє в мішень з ймовірністю р, а другий з ймовірністю 0,9. Відомо, що ймовірність одного попадання при одночасному пострілі обох стрільців рівна 0,48. Знайти р.

4. Частка костюмів вищої якості в партії складає 85 %. Яка ймовірність того, що з двох навмання узятих костюмів а) хоч би один буде вищої якості? б) з трьох? в) з чотирьох?

5. Кожна з букв Д, Д, Д, М, О, О, О, Л, Л, Е, Я, А написана на одній з 12 карток. Картки розкладаються в довільному порядку. Знайти ймовірність того, що при цьому утворюються слова "дело", "доля", "мода","аллея".

6. Мисливець вистрілив три рази по цілі, що віддаляється. Ймовірність попадання в ціль на початку стрільби рівна 0,9, а після кожного пострілу зменшується на 0,1. Знайти ймовірність того, що мисливець попав в ціль.

7. Шафа складається з 5 крупних деталей. Ймовірність браку при виготовленні кожної деталі рівна 0,1; 0,05; 0,03; 0,02; 0,04 відповідно. Яка ймовірність того, що шафа буде бракованою, якщо для цього достатньою є наявність в збірці однієї бракованої деталі.

8. Навмання вибрано натуральне число, що не перевищує 150. Яка ймовірність того, що вибране число при діленні на 9 дає в залишку два?

9. Заготовки деталей поступають з двох цехів підприємства: 60 % з першого і 40 % з другого. Заготовки першого цеху містять 5 % браку, а другого - 3% . Знайти ймовірність того, що навмання узята заготівка буде без дефекту.
10. Два гравці кидають по черзі 3 кістки. Якщо сума виявляється рівною 9, то виграє перший гравець, а якщо сума дорівнює 12, то виграє другий гравець. У кого з гравців більше шансів на виграш?

11. Загадано число від 1 до 90. Яка ймовірність того, що це число не ділиться ні на 2, ні на 3, ні на 4, ні на 5?

12. Слово "математика", складене з карток з буквами, розсипали на окремі букви, які склали довільно в коробку. З коробки беруть по одній підряд чотири картки. Яка ймовірність того, що при цьому з'явиться  слово а) «мама»; б) «тема»?

13. У банкомат закладено 100 купюр, номери яких йдуть підряд. Яка ймовірність отримати купюру, номер якої закінчується на 7?

14. Два шахісти грають в турнірі. Один з них виграє в середньому три партії з чотирьох, а другий - сім партій з восьми. Яка ймовірність у кожного з них виграти в турнірі з 5 партій?

15. Троє стрільців проводять по одному пострілу. Ймовірність попадання в ціль кожного стрільця рівна 0,9; 0,8; 0,85 відповідно. Знайти ймовірність того, що в ціль потраплять тільки два стрільці.

16. Оператор обслуговує чотири агрегати. Ймовірність того, що на протязі  години перший агрегат вимагатиме уваги робітника, рівна 0,6; для другого агрегата ця ймовірність рівна 0,5; для третього – 0,8; а для четвертого – 0,65. Знайти ймовірність того, що на протязі години, по крайній мірі один станок вимагатиме до себе уваги оператора.
17. Гардеробниця видала номерки 5 особам, що здали в гардероб свої капелюхи. Після цього вона переплутала всі капелюхи і повісила їх навмання. Знайти ймовірність того, що кожній з 5 осіб гардеробниця видасть його власний капелюх.

18. У комісії з 5 чоловік 4 члени ухвалюють незалежно один від одного правильне рішення з ймовірністю 0,9, а п'ятий для ухвалення рішення кидає монету. Остаточне рішення ухвалюється більшістю голосів. Хто з більшою ймовірністю ухвалює правильне рішення: комісія чи одна людина з комісії?

19. З множини 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 навмання вибрали три числа. Яка ймовірність того, що їх сума буде кратна 5?

20. На гранях кубиків написані числа від 1 до 6. Кидають три кубики. Яка ймовірність того, що: а) сума на трьох кубиках буде парною; б) випаде число з однакових цифр; в) сума на кубиках не перевищить числа 12?

21. Ймовірність попадання в кільце першого гравця - 0,7, а другого гравця - 0,8. Гравці кидають м'яч по два рази незалежно один від одного. Яка ймовірність того, що м'яч потрапить в кільце двічі?

22. У одному ящику 6 синіх і 11 зелених куль, а в іншому - 7 синіх і 9 зелених куль. З кожного ящика узяли по одній кулі. Яка ймовірність того, що одна з двох куль синя?

23. Ймовірність безвідмовної роботи блоку живлення рівна 0,9. Для підвищення надійності встановлюють такий же резервний блок. Визначити ймовірність безвідмовної роботи пристрою, з урахуванням резервного блоку.

24. На 25 однакових жетонах нанесені двозначні числа від 25 до 49. Навмання беруть один жетон. Яка ймовірність витягнути жетон з номером,  кратним 3 або 5?

25. Проведений залп з трьох знарядь по мішені. Ймовірність поразки мішені першим знаряддям рівна 0,98; другим - 0,95; третім - 0,9. Знайти ймовірність поразки мішені.

26. Дитина грає з чотирма буквами розрізної азбуки - А, А, К, Ш. Яка ймовірність того, що при випадковому розташуванні букв в ряд він складе слово «каша»?

27. Знайти ймовірність того, що навмання узяте число виявиться кратним 3. Або 5, або 15?

28. З колоди з 32 карт навмання одна за одною виймають чотири карти. Знайти ймовірність того, що в руках опиняться валет, дама, король і туз.

29. На першому поверсі  дев'ятиповерхового будинку в ліфт зайшли три люди. Ймовірність виходу кожного на будь-якому поверсі однакова. Знайти ймовірність того, що всі троє вишли на 5 поверсі.
30. Гардеробниця видала номерки 7 особам, що здали в гардероб свої шуби. Після цього вона переплутала всі шуби і повісила їх навмання. Знайти ймовірність того, що кожній з 7 осіб гардеробниця видасть її власну шубу.
31. На 20 однакових жетонах нанесені двозначні числа від 20 до 45. Навмання беруть один жетон. Яка ймовірність витягнути жетон з номером,  кратним 3 або 5?

32. Проведений залп з трьох знарядь по мішені. Ймовірність поразки мішені першим знаряддям рівна 0,94; другим - 0,91; третім - 0,96. Знайти ймовірність поразки мішені.

Задача 18.
1
Є дві скриньки. У першій скринці чотири білих і три чорних кулі, у другій - п'ять білих і сім чорних куль. З першої і другої скриньки перекладають по одній кулі у третію скриньку. Навмання з третьої скриньки беруть одну кулю. Яка ймовірність того, що ця куля біла? 

2.
 У групі з 25 стрільців є 5 відмінних, 15 хороших і 5 посередніх стрільців. Ймовірність попадання в ціль при одному постріл для відмінного стрілка дорівнює 0,95; для хорошого - 0,75; для посереднього - 0,5. Знайти ймовірність того, що при одному пострілі двох стрільців з групи мішень буде вражена. 

3.
 В партії склянок 95% відповідають стандарту. Контроль визнає придатним стандарту склянку з ймовірністю 0,98 і нестандарту склянку з імовірністю 0,03. Визначити ймовірність того, що стакан, що пройшов контроль, відповідає стандарту. 

4.
 Є дві партії стільців по 25 і 48 штук, причому в першій партії 2 стільця нижче інших, а у другій - чотири. Взявши з першої партії один стілець, приєднали його до другої партії. Покупець купив стілець із другої партії. Яка ймовірність того, що він купив стандартний стілець? 

5.
 Пристрої сигналізації виробляються трьома фірмами. Пристрої першої фірми встановлені на 43% машин; пристрої другого фірми - на 28%; пристрої третьої фірми - на 29%. Надійність пристрою, виготовленого першою фірмою, дорівнює 0,9; другою - 0,8; третьою - 0,85. Яка надійність пристрою, приналежність якого невизначено. 

6.
 Є дві коробки з м'ячами для тенісу. У першій коробці 7 червоних і 8 зелених  м'ячів, в другій - 9 червоних і 11 зелених. З першої і другої коробок, не дивлячись, беруть по одному м'ячу і кладуть у третю коробку. М'ячі в третій коробці перемішують і беруть навмання один м'яч. Визначити ймовірність того, що цей м'яч зелений.

7.
 На дослідницькій станції є запас насіння сосни, отриманий з двох лісництв. Серед них 30% насіння сосни заготовлено в першому лісництві, а 70% - у другому. Відомо, що схожість насіння з першого лісництва становить 90%, а насіння з другого лісництва - 80%. Визначити ймовірність того, що навмання посаджене насіння зійде.

8.
 По периметру охороняємої ділянки лісу встановлені чотири датчики різної конструкції, які фіксують проникнення всередину ділянки. Ймовірність спрацьовування датчиків дорівнює 0,9; 0,8; 0,85; 0,75 відповідно. Дослідник включив навмання один з датчиків. Яка ймовірність зафіксувати порушення кордону?
9.
 В ательє працюють три швачки. Перша виконує 40% всіх замовлень; друга - 35%, а третя - 25%. При виготовленні костюмів відсоток браку у кожної з кравчинь складає 2, 3 та 5% відповідно. Яка ймовірність 
того, що випадко-во вибраний костюм матиме дефект?

10.
 В одному кошику лежать 25 червоних і 35 жовтих яблук, а у другій - 42 жовтих і 37 червоних яблук. Беруть по два яблука з кожної корзини та перекладають у третю, а потім не дивлячись беруть одне яблуко з третього кошика. Яка ймовірність, що візьмуть червоне яблуко?

11.
 В одному мішку лежать 15 синіх рукавичок і 18 зелених, а в іншому - 21 синя рукавичка і 17 зелених. Навмання з одного з мішків виймають дві рукавички. Знайти ймовірність того, що вийняті обидві рукавички одного кольору.

12.
 На двох верстатах виготовляються деталі для стільців і складаються в загальну тару. Імовірність отримання деталі нестандартного типу на першому верстаті дорівнює 0,086, а на другому - 0,065. Продуктивність другого верстата втричі більше, ніж першого. Знайти ймовірність того, що навмання взята деталь нестандартна.

13.
 У першій групі спортсменів 7 майстрів спорту та 8 кандидатів у майстри, у другій групі 6 майстрів і 10 кандидатів, в третій 5 майстрів 11 кандидатів. З кожної групи вибрали випадковим чином по два спортсмена. Яка ймовірність того, що в сформованої команді буде три майстри спорту та 3 кандидата?

14.
 На склад надходить продукція трьох фабрик. Причому продукція першої фабрики становить 20%; другої - 46%; третьої - 34%. Відомо також, що середній відсоток нестандартних виробів для першої фабрики дорівнює 1%; для другої - 3%, а для третьої - 1,5%. Обчислити ймовірність того, що навмання взятий виріб виявиться стандартним. 

15.
 Серед восьми гвинтівок пристріляними виявляються тільки три. Ймовірність потрапляння з пристріляної гвинтівки дорівнює 0,9, а з не пристріляної - 0,5. Пострілом з однієї навмання взятої гвинтівки мета вражена. Визначити ймовірність того, що взята пристріляна гвинтівка.

16.
 У першому ящику 17 соснових і 15 ялинкових шишок, а у другому - 20 соснових і 19 ялинкових. З першого ящику переклали дві шишки у другий, а потім з другого ящика дістали одну шишку. Яка ймовірність того, що ця шишка соснова?
17.
 З першого складу у цех  надходить 35% деталей; з другого - 22%, з третього - 25%, з четвертого - 18%. Ймовірність отримати з першого складу браковану деталь дорівнює 0,01; з другого - 0,003; з третього - 0,005; з четвертого - 0,001. Знайти ймовірність того, що надіслана у цех деталь бракована.
18.
 У першому мішку лежать 55 зелених і 67 червоних яблук, у другому мішку - 67 червоних і 44 зелених яблук, у третьому мішку - 38 зелених і 65 червоних яблук. З кожного мішка взяли по яблуку і поклали в кошик, з якого потім беруть одне яблуко. Яка ймовірність, що яблуко виявиться червоним?

19.
 На іспиті студентам пропонується 40 квитків. Студент вивчив лише 21 квиток. Яким за рахунком йому вигідніше зайти: першим, другим або третім?

20.
 При дослідженні жирності молока корів все стадо було розбито на три групи. У першій групі виявилося 70%, а за другий 23% і в третій 7% всіх корів. Ймовірність того, що молоко, отримане від окремої корови, має не менше 4% жирності, для кожної групи корів відповідно дорівнює 0,6; 0,35 і 0,1. Визначити ймовірність того, що для  взятої навмання корови жирність молока складе не менше 4%.
21. Є 5 ящиків з кухолями. У першому, другому та третьому знаходиться по 5 білих і 7 синіх кухлів, у четвертому і п'ятому ящиках по 6 білих і 6 синіх кухлів. Випадково вибирають ящик і з нього витягують кухолі. Яка ймовірність того, що вилучений кухоль буде синій?

22. Першою бригадою виробляється в чотири рази більше продукції, ніж другою. Ймовірність того, що вироблена продукція виявиться стандартною для першої бригади 0,88; для другої - 0,93. Визначити ймовірність того, що взята навмання одиниця продукції буде стандартна.

23. Для посіву заготовлено насіння 4 видів клена. Причому, 22% всього насіння клена 1-го виду; 33% - 2-го виду; 32% - 3-го виду; 13% - 4-го виду. Ймовірність прорастання  для насіння першого виду дорівнює 0,69; для другого - 0,74; для третього - 0,43; для четвертого - 0, 38. Знайти ймовірність того, що навмання взяте насіннячко зійде.

24. У скриньку, що містить 6 однакових рукавичок кинули рукавичку з дефектом, а потім вилучили одну рукавичку. Знайти ймовірність того, що вилучена рукавичка без дефекту, якщо рівноймовірні всі можливі припущення про число дефектних рукавичок, що спочатку знаходяться в ящику.

25. Із повного набору 28 кісток доміно навмання вилучено кістку. Знайти ймовірність того, що друга вилучена кістка може бути приставлена до першої.

26. У групі спортсменів 12 боксерів, 17 бігунів і 19 стрибунців. Ймовірність виконати кваліфікаційну норму для боксера дорівнює 0,71; для бігуна - 0,89; для стрибуна - 0,73. Знайти ймовірність того, що спортсмен, вибраний навмання, виконає норму.

27. При спробі викрадення машини сигналізація першого виду подає сигнал тривоги з ймовірністю 0,84, а сигналізація другого виду - з ймовірністю 0,99. Ймовірність того, що машина обладнана сигналізацією першого або другого виду відповідно дорівнює 0,7 і 0,3. Яка ймовірність подачі сигналу тривоги сигналізації на випадково обраній машині?

28. Агентство по страхуванню автомобілів розділяє водіїв за 3 класами: Р1 (практично не ризикує), Р2 (мало ризикує), Р3 (завжди ризикує). Аналіз застрахованих водіїв попередніх періодів показав, що 32% водіїв належить класу Р1; 48% - класу Р2 і 20% - класу Р3. Ймовірність потрапити протягом року в аварію для водіїв класу Р1 дорівнює 0,01; класу Р2 - 0,015; класу Р3-0,124. Яка ймовірність того, що навмання вибраний водій за рік не потрапить в аварію?

29. У змаганнях беруть участь 7 спортсменів з Київа, 9 з Львова, 13 з міста Суми. Спортсмен з Київа потрапляє в збірну з ймовірністю 0,9; з Львова- з ймовірністю 0,7, а із Сум- 0,85. Яка ймовірність потрапити в збірну навмання обраному спортсмену?

30. У зібраному електричному ланцюгові можуть бути поставлені запобіжники 3 типів. Ймовірності постановки запобіжника першого, другого або третього типів дорівнюють 0,19, 0,63 та 0,18 відповідно. Ймовірності перегоряння при перевантаженні ланцюга для запобіжників першого, другого та третього типів дорівнюють 0,89, 0,97 та 0,82 відповідно. Яка ймовірність того, що запобіжник в ланцюзі перегорить, якщо його тип невідомий?

31. Є 4 ящиків з кухолями. У першому, другому та третьому знаходиться по 6 білих і 7 синіх кухлів, у четвертому ящику по 5 білих і 5 синіх кухлів. Випадково вибирають ящик і з нього витягують кухолі. Яка ймовірність того, що вилучений кухоль буде синій?

32. Першою бригадою виробляється в три рази більше продукції, ніж другою. Ймовірність того, що вироблена продукція виявиться стандартною для першої бригади 0,85; для другої - 0,92. Визначити ймовірність того, що взята навмання одиниця продукції буде стандартна.

Задача 19.
Тема «Формула Байєса»
1.Браконьєр, тікаючи від лісника, вийшов на поляну, від якої у різні боки йдуть п'ять доріг. Якщо браконьєр піде по першій дорозі, то ймовірність його виходу з лісу протягом години складає 0,7; якщо по другій - 0,4; якщо по третій - 0,3; по четвертій - 0,2; по п'ятій - 0,6 . Яка ймовірність того, що браконьєр пішов по першій дорозі, якщо він через годину вийшов з лісу?
2. Ймовірність потрапляння при кожному постріл у трьох мисливців дорівнює, відповідно, 0,8; 0,6; 0,7. При одночасному пострілі всіх трьох мисливців було одне влучення. Знайти ймовірність того, що влучив перший стрілок.
3. Лічильник реєструє частинки трьох типів А, В і С. Імовірність появи цих частинок складає 0,3; 0,6; 0,1 відповідно. Разом з тим, лічильник вловлює частинки типу А з ймовірністю 0,7; частинки типу В - 0,6; а частинки типу С - 0,9. Лічильник відзначив частинку. Визначити ймовірність того, що це була: а) частинка С; б) частинка В.
4. Ймовірність того, що клієнт банку попрямує до першої касі - 1/2; до другої - 1/6, а до третьої - 1/3. Ймовірність того, що йому доведеться стояти в черзі більше півгодини в першу касу становить 1/6; в другу касу - 1/10, у третьому - 1/9. Клієнт звернувся в одну з кас і був обслугований протягом 20 хвилин. Визначте ймовірність того, що клієнт був обслугований у першій касі.
5. Змагання на стрільбищі відбуваються наступним чином. Один з трьох спортсменів викликається на лінію вогню і робить два постріли. Ймовірність попадання в мішень при кожному постріл для першого стрільця дорівнює 0,2; для другого - 0,4; для третього - 0,7. Мішень не була вражена стрільцями. Яка ймовірність того, що на лінію вогню викликали: а) другого стрільця? б) третього стрільця?

6. Для складання іспиту з правил дорожнього руху слухачам потрібно було вивчити 45 квитків. З 30 слухачів 15 вивчили всі квитки; 8 - 30 квитків; 6 - 20 квитків та 1 - 10 квитків. Слухач здав іспит. Знайти ймовірність того, що він знав всього 20 квитків.
7. Серед абітурієнтів, які подали документи в приймальну комісію, 60% закінчили навчання в поточному році, 30% - не більше трьох років тому і 10% - більше трьох років тому. Ймовірність надходження з цих груп абітурієнтів дорівнює 0,88, 0,73 та 0,45 відповідно. Знайти ймовірність того, що абітурієнт, який успішно склав іспити, закінчив навчання більше трьох років тому.
8. У лісгоспі 50% посадок складає сосна; 40% береза і 10% ялина. Ймовірність поразки грибковими захворюваннями для цих дерев становить 0,3; 0,6 і 0,8 відповідно. При санітарному огляді було вибраковано дерево. Яка ймовірність того, що це дерево ялина?
9. На склад надходить продукція трьох фабрик. Причому продукція першої фабрики становить 26%; другої - 40%; третої - 34%. Відомо також, що середній відсоток нестандартних виробів для першої фабрики дорівнює 1%; для другої - 3%, а для третьої - 1,5%. Обчислити ймовірність того, що навмання взятий виріб вироблено на першій фабриці, якщо воно виявилося нестандартним.
10.  В гімназії 67% учнів -  дівчинки. 89% -  дівчаток та 78%  хлопчиків мають квитки в театр. В учительську принесли втрачений квиток. Яка ймовірність того, що квиток належить дівчинці?
11. В кафе відвідувачів обслуговують три офіціантки. Перша обслуговує 40% столиків, друга - 35% столиків і третя - 25% столиків. Ймовірність очікування клієнтами кожної з них більше 5 хвилин складає 0,4; 0,35 і 0,2 відповідно. Яка ймовірність того, що клієнти були обслужені другою офіціанткою, якщо вони чекали офіціантку 2  хвилини.
12. У першому ящику 22 соснових і 15 ялинових шишок, а у другому - 20 соснових і 25 ялинові. З першого скриньки переклали дві шишки у другу, а потім з другого ящика достали одну шишку. Яка ймовірність того, що ця шишка з першого скриньки, якщо вона ялинова? 

13. У групі з 30 стрільців 7 відмінних, 11 хороших, 10 посередніх і 2 поганих. При одному постріл відмінний стрілок попадає в мішень з імовірністю 0,98; хороший - з ймовірністю 0,9; посередній - з імовірністю 0,75, а поганий - з ймовірністю 0,4. Навмання вибраний стрілок вистрілив двічі; відзначені одне попадання і один промах. Яким стрільців найімовірніше були зроблені постріли? 

14. Два мисливця одночасно стріляють в ціль. Відомо, що ймовірність потрапляння у першого  мисливця дорівнює 0,8, а у другого - 0,6. У результаті трьох залпом виявилося 5 влучень. Яка ймовірність того, що промахнувся перший мисливець? 

15. У цеху виготовляється 40% овочевих соків і 60% фруктово-ягідних. У середньому  9  пакетів овочевих соків з 1 000 виявляються з недоливом, а серед 500 пакетів фруктово-ягідних соків недолив зустрічається в 2 пакетах. Випадково вибраний пакет із соком виявився неповним. Знайти ймовірність того, що це пакет з овочевим соком. 

16. При дослідженні жирності молока корів все стадо було розбито на три групи. У першій групі виявилося 50%, а за другий 33% і в третій 17% всіх корів. Ймовірність того, що молоко, отримане від окремої корови, має не менше 4% жирності, для кожної групи корів відповідно дорівнює 0,7; 0,45 і 0,2. Взята навмання корова дає молоко жирністю 4%. Знайти ймовірність того, що ця корова з першої групи. 

17. Є 5 ящиків з кухолями. У першому, другому та третьому знаходиться по 6 білих і 8 синіх кухлів, у четвертому і п'ятому ящиках по 4 білих і 6 синіх кухлів. Випадково вибирається ящик, і з нього витягується кухоль. Яка ймовірність того, що був обраний четвертий або п'ятий ящик, якщо вилучений кухоль виявився білим? 

18. Покупець з рівною ймовірністю відвідує 3 магазини. Ймовірність того, що він купить товар в першому магазині дорівнює 0,3; у другому 0,4; у третьому - 0,2. Визначити ймовірність того, що покупець купив товар тільки в одному магазині, якщо кожен магазин він відвідав двічі. 

19. Перша бригада виробляє в чотири рази більше продукції, ніж друга. Ймовірність того, що вироблена продукція виявиться стандартною для першої бригади 0,88; для другої - 0,93. Взята навмання одиниця продукції виявилася стандартною. Яка ймовірність того, що вона зроблена першою бригадою? 

20. Для посіву заготовлено насіння 4 видів клена. Причому, 25% всього насіння клена 1-го виду; 36% - 2-го виду; 28% - 3-го виду; 11% - 4-го виду. Ймовірність прорастання для насіння першого виду дорівнює 0,61, для другого - 0,54; для третього - 0,33; для четвертого - 0,47. Знайти ймовірність того, що насіння яке виросло, належить до клена: а) третього виду; б) другого виду; в) першого виду. 

21. Агентство по страхуванню автомобілів розділяє водіїв за 3 класами: Р1 (практично не ризикує), Р2 (мало ризикує), Р3 (завжди ризикує). Аналіз застрахованих водіїв попередніх періодів показав, що 24% водіїв належить класу Р1; 48% - класу Р2 і 28% - класу Р3. Ймовірність потрапити протягом року в аварію для водіїв класу Р1 дорівнює 0,01; класу Р2 - 0,015; класу Р3-0,024. Яка ймовірність того, що водій, ні разу не потрапив за рік в аварію, з класу Р1? 

22. У зібраному електричному ланцюгові можуть бути поставлені запобіжники 3 типів. Ймовірності встановки запобіжника першого, другого або третього типів рівні 0,17; 0,62 і 0,21. Ймовірності перегорання  при перевантаженні ланцюга для запобіжників першого, другого та третього типів рівні 0,98, 0,87 та 0,84 відповідно. Яка ймовірність того, що поставлений запобіжник першого або другого типу, якщо запобіжник сгорів? 

23. На меблевій фабриці випускаються столи: 24% - "під горіх"; 37% - "під сосну"; 39% - "під дуб". При цьому протягом місяця продається 99% столів "під горіх"; 95% - "під сосну"; 90% - "під дуб". Яка ймовірність того, що проданий сьогодні вранці стіл має забарвлення "під горіх"? 

24. На деревообробних підприємствах випускають фанеру трьох типів, причому типу А - 27% від загальної кількості; типу В - 45%; типу С - 38%. За день розпродано 98% фанери типу А; 90% фанери типу В і 80% фанери типу С. Яка ймовірність того, що остання продаж дня припала на фанеру типу А? 

25. При фарбуванні виробів фабрики в 30 випадках з 100 використовується синя фарба, в 15 червона, в 23 зелена і в 33 біла. Серед виробів, пофарбованих кольоровими фарбами, ймовірність неякісної забарвлення становить 0,04, а серед тих, що пофарбовані білою фарбою, - 0,06. Випадково перевірений виріб виявився з дефектом забарвлення. Яка ймовірність того, що цей виріб: а) зелений? б) синій? в) білий? 

26. Три пасажири вийшли з вагона метро на станції "Київська". Ймовірність того, що вони зроблять пересадку, дорівнюють 0,89; 0,73 та 0,92, відповідно, для першого, другого і третього пасажирів. Двоє з пасажирів вийшли до Київського вокзалу. Знайти ймовірність того, що серед них був другий пасажир. 

27. Для контролю вологості повітря в музеї встановлені чотири датчика. Ймовірності помилки в їх показаннях рівні 0,01 для першого, 0,013 для другого, 0,011 для третього і 0,009 для четвертого. Контролер навмання знімає показання з одного з датчиків і записує його показання в контрольний журнал. Яка ймовірність того, що були зняті показання з другого датчика, якщо вони виявилися помилковими? 

28. На одній яблуні прищеплені три сорти яблук, а на другій два з них. У цьому році з першої яблуні зібрали 30 яблук сорту анісу, 42 яблука сорту грушовка та 32 яблука сорту Пепін шафран, а з другої яблуні - 43 яблука сорту анісу і 54 яблука сорту Пепін шафран. Господар пригостив хлопчика яблуком сорту Пепін шафран. Яка ймовірність того, що це яблуко росло на другий яблуні? 

29. Хокейна команда зібрана з представників клубів трьох областей: 30% її складу з Київської області, 33% з Сумської і 47% з Харківської. У нападі грає 30% гравців з Харківської області та 28% з Сумської. У грі тренер випускає на заміну нападника. Яка ймовірність того, що він з Сумської області? 

30. Туристи можуть пообідати в трьох ресторанах міста. Ймовірність того, що вони попрямували до першого ресторану - 1/3; до другого - 1/5, а до третього -7/15. Ймовірність того, що ці ресторани вже закриті на обслуговування  іншої групи туристів, для першого ресторану дорівнює 0,5; для другого - 0,127; для третьої - 0,333. Туристи пообідали в тому ресторані, куди вони прийшли. Яка ймовірність того, що це був другий  ресторан?
31. На меблевій фабриці випускаються столи: 20% - "під горіх"; 35% - "під сосну"; 45% - "під дуб". При цьому протягом місяця продається 93% столів "під горіх"; 90% - "під сосну"; 89% - "під дуб". Яка ймовірність того, що проданий сьогодні вранці стіл має забарвлення "під горіх"? 

32. На деревообробних підприємствах випускають фанеру трьох типів, причому типу А - 24% від загальної кількості; типу В - 40%; типу С - 36%. За день розпродано 90% фанери типу А;89% фанери типу В і 95% фанери типу С. Яка ймовірність того, що остання продаж дня припала на фанеру типу А? 

Задача 20
Тема «Повторні незалежні випробування»
1. Майстер обслуговує шість однотипних верстатів. Ймовірність того, що верстати потребують уваги майстра протягом дня, дорівнює 0,2. Знайти ймовірність того, що протягом дня майстру доведеться втрутитися в роботу верстатів: а) менше одного разу; б) більше двох разів; в) не менше трьох разів; г) не більше двох разів; д) від двох до п'яти разів.
2. Дівчина погодилася підти в кіно з юнаком тільки на четверте його запрошення. Ймовірність того, що юнак запрошує дівчину в який-то день підти з ним в кіно, дорівнює 0,4. Яка ймовірність того, що дівчина піде в кіно з юнаком, якщо він її сьогодні запрошує в п'ятий раз?
3. Гральні кості кидають 15 000 разів. Яка ймовірність того, що шістка з'явиться не менш 2 000 і не більше 2 500 раз?
4. Ймовірність виграшу у лотереї дорівнює 0,01. Яка ймовірність того, що серед 1000 навмання куплених квитків не менше 30 і не більше 40 виграшних?
5. Ймовірність того, що студент закинув м'яч у кошик, дорівнює 0,4. Студент зробив 24 кидка. Знайти найімовірніше число попадання і відповідну ймовірність.
6. Меблева фабрика виробляє продукцію, серед якої 90% вищої якості. Яка ймовірність того, що серед 200 виробів цієї фабрики вищого гатунку буде: а) не менше 160; б) не більше 170?
7. Два рівних по силі шахісти грають у турнірі. Що ймовірніше: три перемоги одного з них в п'яти партіях або 6 перемог у десяти?
8. У освітленні приміщення фірми використовуються 14 лампочок. Для кожної лампочки ймовірність того, що вона залишиться справною протягом року, дорівнює 7/8. Яка ймовірність того, що протягом року доведеться замінити не менше половини всіх лампочок?
9. Ймовірність зустріти на вулиці знайомого дорівнює 0,1. Скільки серед перших 100 випадкових перехожих можна сподіватися зустріти знайомих з ймовірністю 0,95?
10. Стрілок стріляє по цілі до першого влучення. Знайти ймовірність того, що у стрілка залишиться хоча б один невитраченої патрон, якщо він отримав 7 патронів і ймовірність влучення в ціль при одиночному постріл дорівнює 1/7.
11. У червні в Києві в середньому буває 20 дощових днів. Яка ймовірність того, що в період з 20 по 25 червня два дні виявляться дощовими?

12. Саджанці сосни приживаються з імовірністю 0,9. Знайти ймовірність того, що з 400 посаджених саджанців число тих, що  прижилися, буде  між 348 і 368.
13. Ймовірність одужання хворих при застосуванні нових ліків становить 85%. У лікарню на лікування поклали 125 хворих. Яка ймовірність того, що 117 з них вилікують?

14. Ймовірність влучення в мішень при одному пострілі для даного мисливця дорівнює 0,9 і не залежить від номера пострілу. Знайти найбільш ймовірне число влучень в мішень при 7 пострілах і відповідну для цього числа ймовірність.
15. Схожість насіння айстри даного сорту оцінюється імовірністю 0,85. Яка ймовірність того, що з семи посіяних насінь зійдуть не менше чотирьох?
16. Монета кинута 10 разів. Яка ймовірність того, що герб випаде від 4 до 6 разів?
17. Гральні кості кинуті 5 разів. Чому дорівнює ймовірність випадіння одиниці хоча б один раз?
18. Було висаджено 800 дерев. Чому дорівнює ймовірність того, що прижилися дерев більше 350, якщо ймовірність приживання для одного дерева дорівнює 0,85?
19. Ймовірність виграшу за облігаціями позики за весь час її дії дорівнює 0,25. Яка ймовірність для людині, яка придбала 6 облігацій, виграти по чотирьом з них?
20. Яка ймовірність того, що при 18 киданні монети герб випаде рівно 10 разів? 

21. Гральні кістку кидають 180 разів. Скільки разів, ймовірніше за все, випаде шість очок? Знайти ймовірність цієї події.
22. Ймовірність появи на заняттях студента дорівнює 0,2. У семестрі всього 185 занять. Яка ймовірність того, що студент буде присутнім не менш ніж на 76 заняттях?
23. У майстерні працюють 8 моторів. Для кожного мотора ймовірність перегріву до обідньої перерви дорівнює 0,8. Знайти ймовірність того, що до обідньої перерви перегріються 4 мотора.
24. Монету кидають 387 разів. Яка ймовірність того, що герб при цьому випаде не менш 195 разів, але не більше 207 разів?
25. Ймовірність запізнитися на електричку для студента щоденно дорівнює 0,15. Студент їздить на навчання 236 днів у році. Знайти найімовірніше число запізнень протягом року. Яка ймовірність цього числа?
26. Кинуто три гральні кості. Знайти ймовірність того, що хоча б на одній з кісток випало не більше двох очок.
27. В кільце роблять чотири незалежних кидка. Ймовірність потрапляння в кільце при одному кидку дорівнює 0,3. Щоб перемогти, команді достатньо потрапити три рази. При двох попадання в кільце ймовірність виграшу дорівнює 0,8, а при одному попаданні - 0,5. Знайти ймовірність того, що команда виграє.
28. Ймовірність того, що телевізор протягом гарантійного терміну потребуює ремонту, дорівнює 0,03. Знайти ймовірність того, що з 10 телевізорів хоча б один потребує ремонту протягом гарантійного терміну.
29. Ймовірність виготовлення деталі вищої якості на даному верстаті дорівнює 0,43. Знайти найімовірніше  число деталей вищої якості серед 42 деталей. Чому дорівнює ймовірність цієї події?
30. По мішені робляться три незалежних постріли. Ймовірність влучення в ціль при першому пострілі дорівнює 0,12, при другому - 0,21 і при третьому - 0,34. Для ураження цілі достатньо двох влучень. При одному влученні мішень уражується з імовірністю 0,63. Знайти ймовірність ураження цілі.
31. Монета кинута 10 разів. Яка ймовірність того, що герб випаде від 5 до 6 разів?
32. Гральні кості кинуті 7 разів. Чому дорівнює ймовірність випадіння одиниці хоча б один раз?
Задача 21
Тема “Дискретні випадкові величини»
У наступних задачах потрібно знайти закони розподілу випадкових величин 
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, по закону розподілу для дискретної випадкової величини X, заданому ряду розподілу, і побудувати для неї багатокутник розподілу. Число A дорівнює останній цифрі в номері поточного року.
1.
	X
	12
	14
	16
	24
	27

	P
	0,4
	0,3
	0,1
	0,15
	0,05


2.

	X
	10
	14
	17
	20
	23

	P
	0,2
	0,1
	0,2
	0,4
	0,1


3. 

	X
	20
	24
	28
	34
	37

	P
	0,2
	0,3
	0,25
	0,15
	0,1


4.

	X
	13
	15
	17
	21
	26

	P
	0,1
	0,35
	0,3
	0,2
	0,05


5.

	X
	10
	20
	25
	30
	35

	P
	0,2
	0,15
	0,15
	0,3
	0,2


6.

	X
	1,0
	1,5
	1,9
	2,5
	2,8

	P
	0,1
	0,25
	0,35
	0,25
	0,05


7.

	X
	112
	114
	128
	144
	157

	P
	0,2
	0,35
	0,2
	0,15
	0,1


8.

	X
	40
	53
	67
	80
	93

	P
	0,25
	0,3
	0,25
	0,19
	0,01


9.

	X
	30
	45
	60
	75
	90

	P
	0,15
	0,25
	0,3
	0,2
	0,1


10.

	X
	35
	75
	80
	105
	120

	P
	0,05
	0,25
	0,45
	0,15
	0,1


11.

	X
	100
	130
	170
	200
	230

	P
	0,5
	0,25
	0,15
	0,08
	0,02


12.

	X
	30
	34
	38
	54
	57

	P
	0,5
	0,2
	0,15
	0,09
	0,06


13.

	X
	10,5
	13,4
	17,6
	20,7
	23,8

	P
	0,35
	0,25
	0,2
	0,15
	0,05


14.

	X
	122
	142
	182
	242
	276

	P
	0,2
	0,6
	0,1
	0,07
	0,03


15.

	X
	60
	63
	68
	70
	83

	P
	0,13
	0,17
	0,29
	0,22
	0,19


16.

	X
	21
	24
	27
	33
	39

	P
	0,5
	0,25
	0,15
	0,06
	0,04


17.

	X
	11
	13
	19
	20
	27

	P
	0,05
	0,15
	0,25
	0,45
	0,1


18.

	X
	42
	54
	58
	64
	77

	P
	0,3
	0,15
	0,12
	0,33
	0,1


19.

	X
	10
	15
	30
	40
	45

	P
	0,18
	0,1
	0,22
	0,38
	0,12


20.

	X
	24
	42
	68
	74
	87

	P
	0,4
	0,35
	0,07
	0,15
	0,03


21.

	X
	12
	13
	19
	28
	33

	P
	0,1
	0,12
	0,28
	0,32
	0,18


22.

	X
	120
	145
	160
	205
	220

	P
	0,3
	0,5
	0,05
	0,05
	0,1


23.

	X
	1,05
	1,35
	1,7
	2,05
	2,53

	P
	0,2
	0,15
	0,25
	0,3
	0,1


24.

	X
	32
	35
	39
	42
	47

	P
	0,05
	0,55
	0,25
	0,1
	0,05


25.

	X
	45
	55
	80
	90
	100

	P
	0,3
	0,4
	0,15
	0,1
	0,05


26.

	X
	10
	15
	30
	40
	45

	P
	0,03
	0,07
	0,7
	0,15
	0,05


27.

	X
	24
	42
	68
	74
	87

	P
	0,25
	0,35
	0,15
	0,15
	0,1


28.

	X
	12
	13
	19
	26
	30

	P
	0,02
	0,18
	0,4
	0,24
	0,16


29.

	X
	120
	150
	160
	200
	280

	P
	0,2
	0,4
	0,15
	0,14
	0,11


30.

	X
	1,5
	2,5
	2,7
	3,2
	3,5

	P
	0,1
	0,25
	0,35
	0,2
	0,1


31.

	X
	10
	15
	30
	40
	45

	P
	0,18
	0,1
	0,22
	0,38
	0,12


32.

	X
	24
	42
	68
	74
	87

	P
	0,4
	0,35
	0,07
	0,15
	0,03
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